I

CANOP®

LE RESEAU DE CREATION )
ET D’ACCOMPAGNEMENT PEDAGOGIQUES

Ce document a été mis en ligne par le Canopé de I'académie de Montpellier
pour la Base Nationale des Sujets d’Examens de I'’enseignement professionnel.

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation.


http://intranet/Logos/Canope_Logos_Polices2014/Logos/logo_reseau_creation.jpg

NS

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. '



1406- TS T 22 Session 2014

&

COEFFICIENT : 3

E2 - EPREUVE DE TECHNOLOGIE

SOUS-EPREUVE E22 - UNITE U22
ANALYSE TECHNIQUE
D’UNE PRODUCTION ET D’'UN SYSTEME

CORRIGE

CE DOSSIER EST COMPOSE DES DOCUMENTS : DC 1/8 3 DC 8/8



Sur 12 pts

Question 1 : Contréler les volumes et le prix d’une coupe vendue par I’ONF.
Utiliser DT 2/6 et 3/6.

Question 1.2 : Calculer le nombre et le volume total des résineux (les 3 essences), cela
correspond-t-il au fichier ONF (total feuillus et résineux). S'il y a une différence, pourquoi ? / 1 pt

Question 1.1 : Compléter le tableau N° 1 : /5 pts Y a-t-il une différence, pourquoi ?
- 1.1.1 : Rechercher et inscrire les volumes sur écorce des diamétres 20 & 65 cm (DT 2/5, du Nombre total 38 + 19 +596 = OUI, cela correspond, il y a 655 arbres dont 653
tarif de cubage Schaeffer n° 12). d'arbres résineux 653 résineux et 2 feuillus (les 2 chénes) sur la fiche

-1.1.2, 1.1.4 et 1.1.6 : Relever et inscrire le nombre d’arbres pour les diamétres 20 & 65 cm
(épicéa, douglas et sapin).

-1.1.3, 1.1.5 et 1.1.7 : Calculer les volumes sur écorce des arbres pour les diamétres 20 a 65
cm (épicéa, douglas et sapin).

-1.1.8,1.1.10 et 1.1.1‘2 : Calculer le nombre total d’arbres pour chaque essence (épicéa,
douglas et sapin.

ONF.

d'arbres résineux

681 m°

Volume total arrondi ONF | 49 + 35 + 597 =

681 m*: cela correspond au volume ONF

Question 1.3 : Calculer le prix d’achat de la coupe. Compléter les tableaux N° 2, 3 et 4 en utilisant

-1.1.9, 1.1.11 et 1.1.13 : Calculer le volume total sur écorce des arbres pour chaque essence les prix indicatifs de vente du bois sur pied et inscrire les résultats (DT 2/6). /3 pts
&picéa, douglas et sapin). . . . . .
(epic ouglas et sapin) - 1.3.1 : Rechercher et inscrire les prix mini et maxi des épicéas, douglas et sapins.
- 1.3.2: Calculer les prix moyens des épicéas, douglas et sapins.
111 1.1.2 113 114 11.5 1.1.6 11.7 - 1.3.3: Calculer le volume des arbres par classe de diamétre.
Vol N Vol I - 1.3.4: Calculer le prix des arbres par classe.
Diamétre a| Volume Nombre olume Nombre olume Nombre Volume - 1.3.5: Calculer le prix total d’achat par essence.
. A s total par de total par . total par
1,30 unitaire d'epicea diamétre douglas | diamétre de sapin diamétr
9 a © Epicéa Commun / 1 pt
20 0,2 1 0,200 0 0,000 31 6,200 Diamétre & 1m 30 / classe 15-25 cm 26 - 35 cm 36 - 45 cm 46 cm et +
25 0.4 3 1,200 0 0,000 109 43,600 1.3.1 : Prix en euros par m® 20 460 33465 40 4 67 52475
30 0,7 10 7,000 5 3,500 208 145,600 1.3.2 : Prix moyen en € 40 49 53.50 63.50
, 1.3.3 : Volume total des arbres
35 1,1 6 6,600 3 3,300 101 111,100 par classe de diamétre 1.400 13.600 24.000 9.100
40 1,5 12 18,000 2 3,000 73 109,500 1.3.4 : Prix tota_l de§ arbres par 56 666.40 1284 577 85
45 2 3 6,000 4 8,000 38 76,000 Glasse de diametro en €
J : ; 1.3.5: (l;r:x ’tg;al ac€hat des 2584 95 ouros
50 2,6 2 5,200 2 5,200 20 52,000 piceas en
55 3,2 0 0,000 2 6,400 14 - 44,800 . TABDRN°3 Douglas / 1 pt
60 3.9 1 3.900 0 0.000 9 7.800 Diamétre a 1m 30/ classe3 15-25¢cm 26 -35cm 36-45cm 46 cm et +
3.1 Pri a 44 3 63 42370 50a78
65 47 0 0.000 1 4,700 0 0.000 1.3.1 : Prix en euros par m 16 a 31a a a
1.3.2 : Prix moyen en € 30 47 56 64
38 48,100 19 34,100 596 596.,6 :
1.3.3 : Volume totall des‘ arbres 0 6.800 11.00 16.300
11.8 1.1.10 1112 par classe de diameétre
" 1.1.9 N4 1.1.11 . 1.1.13 1.3.4 : Prix total des arbres par
N(:(;rtlslre Volume th)(;rt\:'re Volume N?g;;re Volume classe de diamétre en € 0 319.60 616 1043.20
épicéa total douglas total sapin total 1.3.5: (I;rix tlotal ac€hat des 1978.80 euros
ouglas en
0.5 pt 0.75 pt 0.75 pt 0.75 pt 0.75 pt 0.75 pt 0.75 pt J
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Sapin /1 pt

TABn° 4

Diameétre a 1m 30/ classe 15-25¢cm 26 - 35cm 36 -45cm 46 cmet +
1.3.1 : Prix en euros par m® 17 a 52 31a60 38 a62 45 a2 65

1.3.2 ; Prix moyen en € 34.50 45,50 50 55
1.3.3 : Volume total des arbres

par classe de diamétre 49.800 256.700 185.500 104.600
1.3.4 : Prix total des arbres par | (45 41 11679.85 9275 5753

classe de diamétre en €

1.3.5 : Prix total achat des
sapins en € 28425.95 euros

Question 1.4 : Calculer le prix total d’achat de la coupe en €. 10.5 pt

2584 .25 + 1978.80 + 28425.95 = 32989 euros

Question 2 ; Déterminer les cotes, quantités et volume d’un salon de jardin.

Utiliser DT 3/6 et 4/6.

Question 2.1 : Compléter le tableau n® 5 :

2.1.1 : Rechercher et inscrire les cotes bois rabotés secs a 15 % d’humidité.

/1pt

2.1.2 : Calculer les épaisseurs et largeurs brutes de sciage, bois sec a 15 %.

Au rabotage, on enléve 3 mm sur chaque face, et 4 mm sur chaque chant.

/1 pt

2.1.3 : Calculer les épaisseurs et largeurs brutes de sciage, bois humide > & 30 % en
ajoutant 10 % sur I'épaisseur et la largeur.

2.1.4 : U'entreprise veut utiliser ses produits standards.
Choisir les épaisseurs et largeurs brutes de sciage arrondies a I'unité supérieure en
utilisant obligatoirement les cotes des sections standardisées (Normes EN1313-1).

/1 pt

/1pt

Question 1.5 : Calculer le prix moyen d’achat du m® des résineux de la coupe (681 m3). 10.5 pt
32989 euros /681 = 48.44 euros / m®
Question 1.6 : Décrire la futaie réguliére (définition). /1 pt

Une futaie réguliére est un peuplement d'age identique issu de reboisement artificiel.
Tous les arbres ont le méme age mais pas forcément le méme diamétre car certains poussent plus
vite que les autres.

Question 1.7 : Donner la signification du chiffre «60» indiqué dans le tableau intitulé «désignation
par catégorie de diamétre des tiges...» (Fiche de vente d’'une coupe ONF).

Préciser l'intervalle de diameétre qui correspond au chiffre 60. 10.5 pt

Les diametres des bois sur pied sont mesurés a 1,30 métre du sol et sont classés par
catégorie de 5 en 5 centimétres.
La catégorie 60 cm correspond aux arbres de diamétre 57,5 cm a 62,5 om.

Question 1.8 : Quel est le % d’écorce des résineux de cette parcelle ? 10.5 pt

Sapin pectiné : 10 % Epicéa commun : 8 % Douglas : 12 %

2.1.1 : Cotes bois 2:1.2 ; Cotes 2.1.3 : Cotes bois 2.1.4 : Cotes
TAB N° rabotés secs o s humide, brut de normalisées réelles
s AE o) s 15 % d’humidité . .
5 a 15 % d’humidité avant rabotage en sciage en mm de sciage en mm
en mm 9 (1 décimale)
mm
pﬁ?:fe Epaisseur | Largeur Epaisseur | Largeur Epaisseur | Largeur | Epaisseur | Largeur
R 11 of 38 + (2x3) (82‘1:) 40x10% | 28X 10
: 38 80 50 100
R1.2 44 48,4
88 ' 96,8
R 21a
R 2.9 38 95 44 103 48,4 113,3 50 125
R 3 38 125 44 133 48,4 146,3 50 150
R4 50 150 58 158 61,6 173,8 63 175
RO 12 125 131 133 | 1441 | 1463 | 150 150
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Question 2.2 : Compléter le tableau N° 6. Pour chaque réf, calculer (2 décimales) : Question 2.3 : Compléter le tableau N° 7. /2 pts

-2.2.1 : Rechercher et inscrire les longueurs usinées par reference. /0.5 pt Sachant que la longueur des grumes est de 5 métres, calculer le nombre de piéces nécessaires
- 2.2.2 ; Rechercher et inscrire le nombre de piéces par référence. 10.5 pt pour chaque section, ainsi que les volumes.
- 2.2.3 : Arrondir les longueurs aux métres et demi métre supérieur. 11 pt
-2.2.4 : Calculer les longueurs totales arrondies en métres linéaires. /1 pt 2.3.1 : Cotes normalisées
““““ | Cotes normalisées réelles 221 299 2.2.3 TABN° 7 réelle:nd;;ciage Longueurs 2.3.2
Reprendre les résultats ’Longugu[ Nombre arrondie d'f Longueur Référence la question 2.2 metres pieces Volume c.je-s sciages
Référence de la question 2.1 reellg usinee total de piéce en | totale arrondie de l: ei‘ce duqtableau N‘; 6 arrondies nécessaires en nécessaires en rgns
piéce du tableau N° § d'1 piece en isces métres et en métres. pie Eoai 3 FIXEES a : longueur de
Epaisseur Largeur metres. P ) demi-meétre. Zﬁ'fns;ur ee:}rgf;s;r 5 meétres
R1.1 50 100 0,711 8 1 8,00 R 11 et 15/5 = 0.05x0.1x15
1 ° 50 100 15
R1.2 50 100 1,125 4 1,5 6,00 R1.2 3 0.075
Total —, 14,00 R 212
R29 50 125 35 7 0,219
R21 50 125 0,363 8 0,5 400 R 3 50 150 10 2 0,075
R2.2 50 125 0,399 2 0,5 1,00
R2.3 50 125 0,619 2 1 2,00 R & 63 175 10 2 0,110
R 2.4 50 125 0,839 2 1 2,00 RR551zet 150 150 5 1 0113
R2.5 50 125 1,059 2 1, 3,00 -
| 5 Total — 0500
R 2.6 50 125 1,278 2 1,5 3,00 |
R2.7 50 125 1,498 2 1,5 3,00
R238 50 125 1,640 3 2 6,00
R29 50 125 1.000 8 8 8,00
Total = 32’09
R3 50 150 1,000 8 1 8,00
R4 63 175 2,400 4 25 10,00
R5.1 150 150 0,420 4 0,5 2,00
R5.2 150 150 0,490 4 0,5 2,00
Total —, 4,00
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Question 3 : Calculer le volume et le rendement matiére d’'un débit hors coeur.
Utiliser DT 4/6.

Question 3.1 : Justifier le débit hors coeur, sachant que les clients exigent des piéces de charpente
hors coeur comme pour ces salons de jardin. Le coeur du bois n’est pas utilisé car : /1 pt

Question 3.4 : Calculer le nombre de piéces obtenues dans les découverts D1, D2 et D3.
/1.5 pts

- Le ceeur sur des bois de gros diametres contient souvent des défauts, fentes plus ou moins
importantes interdites en emploi structure.

- Etsurtout, en emplois de charpente, piéces apparentes, il ne faut pas que le coeur soit inclus
dans la piece car au séchage, cela donnera systématiquement des fentes.

Question 3.2 : A l'aide du théoréme de Pythagore, calculer le diamétre minimum du schéma de
débit n° 1 pour obtenir un découvert minimum de 175 mm en D3. /1 pt

Question 3.4.1 : Calculer le nombre de piéces dans le découvert D1.
Ne pas comptabiliser la piéce de coeur de 50 x 100 fendue.

- Calculer les cotes Y1 et Y2 (elles sont égales).
-Y1=(516-106)/2 -Y1=410/2 - Y1 =205 mm
- Nombre de piéces obtenues dans Y1 et Y2 : (205 — 3) - (2 x 100).

- Nombre de piéces obtenues dans le plateau de 50 mm : 4 piéces de 50 x 100

Développement des calculs Résultat des calculs

L3 =63 + 150 + 50 + 150 + 63 + (4 traits de scie x 3) L3 =488 mm

D = 518,42 mm

Le diamétre minimum petit bout arrondi
au mm supérieur qui sera utilisé pour
la question 3.3 est égal a : 519 mm

D*=132+D3 D? = 4887 + 1752

D= V 268 769

D x\/238 144 + 30625

Question 3.4.2 : Calculer le nombre de piéces dans le découvert D2.
- Nombre de piéces : 377 + 3/ (150 + 3) = 2.48 =2 piéces de 150 x 150
- 377 — (2 x 153) = 71 mm, on peut donc faire 1 p de 50 x 150
- On peut dong faire 1 p de 50 x 150 et 2 de 150 x 150 de chague coté

- Nombre de pieces obtenues dans ce débit : 4 de 150 x 150 et 2 piéces de 50 x 150

Question 3.3 : Calcul des découverts D1 et D2 (arrondir au mm inférieur). /1.5 pts

Question 3.3.1 : Calculer le découvert D1 Résultat des calculs

Développement des calculs

D1 =516.58 mm

D1 =\/ 5192 - 502
D1 = \/266861

5192 = (502 + D12 . ) ]
Le découvert maximum arrondi au mm

inférieur est égal a : 516 mm

D1 =\/269361 - 2500

Question 3.4.3 : Calculer le nombre de piéces dans le découvert D3.
- D3 =175 donc on peut donc faire 1 p de 63 x 175 dans chaque plateau.

- Nombre de piéces obtenues dans ce débit : 2 piéces de 63 x 175

Question 3.5 : Calculer le volume des pi€ces obtenues dans le billon. /1 pt

Nombre Epaisseur en mm Largeur en mm Lonr?:gr:r en Volume en m®
Question 3.3.2 : Calculer le découvert D2 Résuitat des calculs
Développement des calculs 4 50 100 5 0.100
5192 = (150 + 3 + 50 + 3 + 150) + D22 D2 = 377.66 mm 2 50 | 150 5 0.075
D2 =y519* 356 Le découvert maximum arrondi au mm “ 63 175 5 0.110
- : iy _V e inférieur est égal a : 377 mm
D2 —\/269361 - 126736 D2 =V\142625 9 4 150 150 5 0.450
Question 3.3.3 : Déterminer par calcul si une planche de 27 x 100 mm peut étre obtenue TOTAL 0.735
dans chaque dosse. Justifier la réponse par calculs.
Largeurdunoyau =27 +3+63+3+150+3+63+3+ 150+ 3+63+27
Largeur du noyau = 548 mm = impossible d'obtenir une 27 mm car 548 > 519
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TECHNICIEN DE SCIERIE 1406- TS T 22

Epreuve E2 — Sous-épreuve E22 — Unité U22 - Analyse technique d’une production et d'un systéme

Durée : 4 heures Coefficient : 3

DOCUMENT CORRIGE : 4/8




Question 3.6 : Calculer le diamétre médian du billon dont le diamétre fin bout est fixé & 52 cm.

Sa conicité (ou DMM = décroissance moyenne métrique) est de 10 mm par métre sur
le diamétre. La longueur est de 5 métres. 10.5 pt

Diametre médian = diamétre petit bout + (DMM x longueur /2)

Diamétre médian = 519 — (10 x (5/2)
Diamétre médian = 544

Diameétre médian = 519 + 25

Diamétre médian simplifié au cm inférieur pour le calcul du volume = 54 cm

Question 3.7 : Calculer le volume du billon. 10.5 pt

Question 4 : Calculer les volumes produits et les dates d’expédition.

- L'entreprise a obtenu une commande de 168 salons de jardin a livrer sous 30 jours.

- Le volume du sciage nécessaire pour la fabrication d’1 salon de jardin est fixée a 0.600 m®

- L'entreprise débite en moyenne 50 m® de grumes par jour.

- Elle ne peut pas arréter la production des autres commandes.

- Elle dispose de 30 % de son temps de sciage journalier pour honorer la commande «salons de
jardin»

Question 4.1 : Sachant que le % de rendement matiére en produit principal est de 48 %, calculer le
volume grume (VG) nécessaire pour la fabrication d'1 salon de jardin ? 10.5 pt

Développement des calculs Résultat des calculs

Volume =(n/4)xD?x L V=0,785x054x0,54x5 V=1145m°

Volume grumes = (0.600 x 48)/ 100 VG =1.250 m®

Question 3.8 : Calculer le % de rendement matiére (R %). 10.5 pt

Question 4.2 : Calculer le volume total des grumes nécessaire pour la fabrication des 168 salons
de jardin. /0.5 pt

R % = (V sciage/ V grume) x 100 R % =(0.73571.145) * 100 R % = 64,19

Développement des calculs Résultat des calculs

Volume grumes = 1.250 x 168 VG=210m°

Question 3.9 : Citer les éléments qui ont une influence sur 'augmentation du % de rendement
matiere ? /3.5 pts

Question 4.3 : Calculer le volume grumes journalier destiné aux salons de jardin. 11 pt

Développement des calculs Résultat des calculs

Au niveau du billon,
le % de rendement matiére augmente :

Au niveau du débit,
le % de rendement matiére augmente :

- Si le diametre des billons augmente, plus il est
gros, plus il est important,

- Avec des dimensions plus fortes,
(plus les épaisseurs sont faibles, plusily ade
sciure, moins de rendement)

- En choisissant correctement le schéma de
débit en fonction du diamétre du bois

- Si le billon posséde une faible décroissance et
pas de courbure

- Positionnement du billon sur le chariot :
centrage, alignement.

- Avec la qualité du bois, absence de défauts....

Volume grumes = (50 x 30)/ 100VG VG =15m°

Question 4.4 : Calculer le nombre de salons de jardin sciés par jour. /1 pt

Développement des calculs Résultat des calculs

Nbre salons de jardin sciés / jour = 15/ 1.250 Nbre = 12 salons

Question 4.5 : Calculer le nombre de jours pour scier les 168 salons de jardin. /1 pt

Résultat des calculs L’entreprise peut-elle fournir cette

commande sous 30 jours ?

Développement des calculs

Nbre jours = 210/ 15
Nbre jours = 14 jours OUI

Ou 168/12
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Question 4.6 : Calculer et inscrire dans le TAB N 8 : Question 5 : Améliorations du colisage, définir les quantités de produits a transporter.

-4.6.1 : Le volume cumulé des grumes sciées destinées aux salons de jardin, /11 pt Utiliser DT 5/6.
-4.6.2 : Le nombre de salons fabriqués par jour (toujours identique), 10.5 pt
-4.6.3 : Le cumul des salons fabriqués, /1 pt Question 5.1 : Calculer la hauteur théorique maxi d’'un paquet. 11 pt

-4.6.4 : La livraison des salons s’effectue par 42 salons fabriqués : inscrire dans le tableau

les jours de livraisons (L1, L2 ...) /1 pt
- 4.6.5 : Calculer le stock (les encours de fabrication) de salons de jardin au soir de chaque

Hauteur paquet = 2700 - {4 x 100} = 2300 /4 = 575 mm

livraison. 10.5 pt
Question 5.2 : Calculer le nombre de rangs et la hauteur des paquets. La hauteur des paquets ne
peut pas dépasser la hauteur théorique calculée ni étre inférieure de 50 mm.
5.2.1 : Calculer le nombre de rangs de planches de 38 mm (avec lattes de 18 mm). /2 pt
J11J2 (J3 |J4 |J5|J6 |J7 |J8 [|J9 |[J10 |J11 |J12 [J13 | J14 | J15
Développement des calculs Résultat simplifié a 'unité inférieure :
lLujMa|Mej|Je|V |luMa|Me|Je | V |[Lu|Ma|Me| Je | V pas de décimale
Nbre rang = (575 + 18) /(38 + 18) _
4.6.1 Nbre rang = 10.58 Nbre rang = 10.
volume cumulé 1 15 | 30 | 45 | 60 | 75| 90 | 105 | 120 | 135 | 150 | 165 | 180 | 195 | 210
es 5.2.2 : Calculer la hauteur réelle d’un paquet (H.R.P) de planches de 38 mm. 12 pts
grumes sciées
4.6.2 Formule de calcul H.R.P = (Nbre rang x Ep produit) + ((Nbre rang — 1) x Ep latte)
Nomprede |42 112 |12 |12 (12|12 |12 12 |12 [12 |12 |12 |12 |12
fabriques /jour Développementdes |H.R.P={10x38)+ {((10-1)x18))
calculs H.R.P =380 + (2 x 18) H.R.P =380 + 1862
4.6.3 Résuitat en mm Hauteur réelle paquet planches de 27 mm = 542 mm
Cumuldes | 121 24 | 36 |48 |60 |72 | 84 | 96 | 108 | 120|132 | 144 | 156 | 168
fabriqués
5.2.3 : Calculer et inscrire dans le tableau n° 9 le nombre de rangs et la hauteur des
paquets. /1.5 pts
4.6.4
Cocher les Nombre de Hauteur Epaisseur Hauteur Hauteur des
jours de L1 L2 -3 L4 Epaisseur en| rangs par totale bois | des lattes en Nolr;ltt:;z de totale lattes | paquets en
livraison : L1, mm paquet (épaisseur) mm (épaisseur) mm
L2...
38 10 380 18 9 162 542
4.6.5
Stock au soir 6 0 6
de chaque 0 50 8 400 18 7 126 526
livraison
125 4 500 18 3 54 554
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Question 5.3 : Calculer et inscrire dans le tableau n° 10 :
5.3.1 : Le nombre de pieces par rangs pour respecter la largeur des paquets qui est fixée a

Question 6 : Localiser, identifier les mouvements, les piéces.

Utiliser DT 5/6 et 6/6.

1150 mm. /1.5 pts
5.3.2 : Le nombre de pieces par paquets. Question 6.1 : Tension de montage de la lame au travail (Force en daN). 11.25 pts
Nombre de o 5.3.1 5.3.2 6.1.1 : Calculer la tension de montage (F) de la lame de I'entreprise. / 0.50 pt
Largeur en iaces par Largeur théorique Nombre de Nombre de
Epaisseur mm P ran P (calculée) d'1 rang idces par ran piéces par Données Développement des calculs Résultat
en mm 9 P P 9 paquet
38 125 9 1125 10 90 - Largeur = 155 mm F=15x155x 1.25x 2 F = 5813 daN
- Epaisseur = 1.25 mm F=58125
50 150 7 1050 8 56
6.1.2 : A partir de I'abaque de tension des lames ruban (DT 6/6), chercher les valeurs

125 225 5 1125 4 20 suivantes : / 0.75 pt

Question 5.4 : Calculer et inscrire dans le tableau n° 11 le volume par paquet pour une longueur
de 6 metres (le maxi en standard) et le poids maxi (masse volumique = 650 kglm3).

6.1.2.1 : Données

- Largeur = 200 mm

6.1.2.2 : Données

Largeur = 160 mm

6.1.2.3 : Données

F = 15098
Epaisseur = 1.83

1.5 pts - Epaisseur = 1.65 mm F =6000
Largeur en mm Nombre de piéces | Volume d'1 Jaaquet Poids d'1 paquet F = 9900 daN Epaisseur = 1,25 Largeur = 275 mm
. par paquet enm en kg

Epaisseur en mm

38 125 90 2 565 1667.25 Question 6.2 : Réglages de la pression en Bars selon la force a obtenir. /1 pt

6.2.1 : Calculer la pression d’alimentation des vérins pour tendre la lame de la scie a ruban. /

50 56 2,520 1638,00 0.50 pt

125 225 20 3,375 2193.75 Données Développement des calculs Résultat
Question 5.5 : Les élévateurs de I'entreprise ont une capacité de levage de 2.5 tonnes. - Force (résultat de 6.1.1) = F=Px8 P =75.49 bars
Est-il suffisant pour manutentionner les paquets les plus lourds (de 6 métres de long) ? /0.5 pt 5813=Px(38.5x2)

- Diamétre des 2 vérins : 70 mm P=5813/77

QUI, car le paquet de 6 metres le plus lourd pese 2193,75 kgs, poids inférieur a la capacité

de 2.5 T du chariot élévateur.

6.2.2 : A partir de I'abaque de pression des lames ruban (DT 6/6) : / 0.50 pt

6.2.2.1 : Rechercher la pression en bars pour 2
vérins de diamétre de 100 mm et pour obtenir

6280 daN de Force.

6.2.2.2 : Rechercher le diameétre des 2 vérins qui
recoivent chacun une pression de 30 bars et une
force totale de 5700 daN.

80 bars pour les 2 vérins = 40 bars

Diameétre 110 mm / vérin
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Question 6.3 : Analyse des mouvements.

/4 pts

. . Notes
A partir du schéma de la SRG (DT 5/6), compléter le tableau n° 12 ci-dessous. Compétences Note sur | Jpionues
Nature du c 251 1° QUESTION : contrdler volume et prix d’une coupe.
Fonction technique Piéces en déplacement Citer les organes mécaniques Estimer le Q.1.1 : compléter le tableau n° 1.
de la cote mouvement enX, YouZ: permettant le mouvement rix d'achat Q.1.2 : comparer les résultats avec le fichier ONF.
ou du repére - Translation cIi) duit Q.1.3 : calculer le prix d’achat par essence.
Repéres - Rotation ?S prttJ_ uits Q.1.4 : calculer le prix achat de la coupe.
Chariot porte , Translation axe | Treuil avec cable. orestiers Q.1.5 : définition futaie réguliere.
A grumes Chariot en Z Q.1.6 : Q'indique le chiffre 60 ?
Q.1.7 : % d’écorce des résineux
B Diametre maxi Guide supérieur Systéme vis écrou chaine C 232 2° QUESTION : déterminer les cotes, quantités et volume.
10t admissible du bois | mobile Trans[ition en ?;ﬂ;r:éi?i S?fé ::fg moteur Llstt'?r e: Q. 2.1 : compléter le tableau n° 5
P ' quantiner 1es Q. 2.2 : compléter le tableau n° 6
différents Q. 2.3 : calculer le nombre de piéces nécessaires
Montée - descente | Volant Translation en | - Vis sans fin ~ pignon manuel composants
C volant = tension supérieur sur sa Y ou électrique 3° QUESTION : choix entre 2 débits pour obtenir la méme
lame glissiere - Vérin hydraulique C234 section
[ 1pt Q. 3.1 : justifier le débit hors coeur
Obtention Borne porte Translation en | Systéme motorisé Calculer et Q. 3.2 : calculer le diameétre minimum
D epaisseur des griffes X « chaine pignon arbre » ou optimiser le Q. 3.3 : calcul des découverts
produits « servo moteur » commandé rendeypent Q. 3.4 : calcul du nombre de pidces
I 1pt par la division matiere Q. 3.5 : calcul du volume obtenu
Q. 3.6 : calcul du diameétre médian
E Entrainement de la Entrainement motorisé par Q. 3.7 : calcul du volume du billon
[1pt [lame Volant Rotation en Z | poulie courroie et moteur Q. 3.8 : calcul du % de rendement matiére
Q. 3.9 : éléments qui ont une influence le rendement matiére
Question 6.4 : Identifier les éléments du bati de la SRG. 13.75 pts C235  14° QUESTION : calculer volumes produits et dates d’expédition
Etablir un Q. 4.1 : volume grume pour 1 salon de jardin
Repéres : Désignation 10.25 pt Réles ou fonctions techniques bordereau de Q. 4.2 : volume grume pour 168 salons de jardin
_ 1 0.50 pt fabrication Q. 4.3 : volume grume débité par jour
Q1 Guide a pression Déporte latéralement, vers le chariot de 3 & C235 Q. 4.4 : nombre de salons débités par jour
10 mm la lame pour la rigidifier Geérer les Q. 4.5 : nombre de jour pour débiter les 168 salons
10.75 pt expéditions Q. 4.6 : tableau n° 9, salon fabriqués / jour et jours livraison
Q2 Ejecteur de sciure Tangent a la lame, empéche la sciure de C256 5° QUESTION : colisage, définir quantité produits a transporter | {0
s'infiltrer entre la lame et le volant Proposer des Q. 5.1 ; hauteur théorique d'un paquet 1pt
10.75 pt : mesures Q. 5.2 : calculs nombre de rangs et hauteur d’ t
. .5.2: gs et hauteur d'un paque 5.5 pts
Q3aeth Racloirs de sciure Tangeﬁt alaforme du volant, racie d aJUStement Q. 5.3 : calculs nombre de piéces par rangs et par paquet 1.5 pts
'éventuelle sciure Q. 5.4 : calculs volume et poids par paquet 1.5 pts
10.75 pt Q. 5.5 : I'élévateur de 2.5 tonnes peut-il les manutentionner ? 0.5 pt
Q4daeth Boites & gasoil avec feutres, Lubrification, nettoyage de la lame, des c11 6° QUESTION : identification éléments ruban et chariot a
pulvérisation ou tout autre volanis pour limiter les échauffements, éviter Décoder et |grumes
10.75 pt systéme de Jubrification de la les criques analy§er les Q. 6.1 : tension de montage de la lame au travail 1.25 pts
lame et des volants données de L .
- - - rer s Q. 6.2 : réglages de la pression en Bars 1 pt
Qs Guidage en transiation du chariot pour définition ) 4 pt
10.75 pt Rail guide obtenir 1 déplacement paralléle a la lame Q. 6.3 : analyse des mouvements ps
9P 9 b P Q. 6.4 : Identifier les éléments du bati de la SRG 3.75 pts
Total / 60
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